生字 合 城市晚本 | 亞姓生活

个人消费贷款贴息政策 9月1日起正式实施

新华社北京9月1日电(记者吴 雨)9月1日起,个人消费贷款贴息政 策正式实施。近日,多家银行积极 部署相关工作,迅速推动政策落地, 努力让广大消费者"省钱又省心"

8月中旬,财政部等部门对外发 布了《个人消费贷款财政贴息政策实 施方案》,这是中央财政首次对个人 消费贷款进行贴息。贴息政策支持 范围为2025年9月1日至2026年8月 31日期间,居民个人使用贷款经办机 构发放的个人消费贷款(不含信用卡 业务)中实际用于消费,且贷款经办 机构可通过贷款发放账户等识别借 款人相关消费交易信息的部分。

政策发布后,银行迅速响应。 工、农、中、建四大行均表示,自2025 年9月1日起对符合要求的个人消费

贷款实施贴息,办理个人消费贷款 贴息不收取任何服务费用。中信银 行、浦发银行、兴业银行等多家股份 制银行也发布政策明确相关安排, 解答申请、查询等具体问题,

根据政策,贴息范围包括单笔5 万元以下消费,以及单笔5万元及以 上的家用汽车、养老生育、教育培 训、文化旅游、家居家装、电子产品 健康医疗等重点领域消费。对于单 笔5万元以上的消费,以5万元消费 额度为上限进行贴息。

"政策落地将有效降低居民的 借贷成本,撬动更多信贷资金精准 投向消费领域。"中国建设银行行长 张毅在日前举行的2025年中期业绩 发布会上表示,建行将简化贴现流 程,提升客户体验,以高质量金融服 务助力扩大消费需求。

为了方便客户操作,各家银行 普遍简化了申请流程。

中国农业银行介绍,使用贷款 时只需客户签署补充协议,并授权 该行查询贷款发放账户。对系统可 自动识别账户中消费交易信息的, 农行自动开展贴息。中信银行表 示,客户在授权该行对其贷款账户 相关交易信息进行查询后,对符合 标准的、单笔5万元以下的消费贷款 自动办理贴息。

个人消费贷款贴息政策关系 大金融消费者的切身利益。记者了 解到,金融管理部门将全力做好金 融支持消费工作,指导贷款经办机 构做好贷款贴息资金的测算、审核、

我省规范343项医疗服务价格项目

近日,我省发布《关于规 范医疗服务价格项目的通 知》(简称:《通知》),依据国 家医保局《放射检查类医疗 服务价格项目立项指南》等 文件,严格按照第四批、第五 批医疗服务价格规范治理要 求,规范了我省放射检查类、 综合诊查类,中医骨伤类,中 医特殊疗法类和透析相关等 医疗服务价格项目。

本次规范医疗服务价格 项目343项。其中,新设放射 检查类医疗服务价格项目26 项、综合诊查类医疗服务价 格项目36项、中医骨伤类医 疗服务价格项目9项、中医特 殊疗法类医疗服务价格项目 6项、透析相关医疗服务价格 项目21项。废止245项医疗

《通知》要求,各地医疗保 障部门在不高于部(省)属医

疗服务价格前提下,调整本地 区医疗服务项目价格。部 (省)属医疗机构严格执行本 通知规定的医疗服务价格项 目,价格上浮幅度为零,下浮 幅度不限。请及时指导医疗 机构更新计算机收费管理系 统,按照有关规定进行公示, 并向患者做好官传解读工作。

诱析相关医疗服务价格 项目,各地医疗保障部门及 部(省)属医疗机构于2025年 9月1日起同步执行。放射检 查类、综合诊查类、中医骨伤 类、中医特殊疗法类医疗服 务价格项目各地医疗保障部 门及部(省)属医疗机构于 2025年11月1日起同步执 行。有医疗服务价格项目与 本通知不符的,以本通知为 准。如国家或省出台新政 策,按新政策执行。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

首个全国科普月活动全面启动

新华社北京9月1日电(记者温 竞华)以"科技改变生活创新赢得未 来"为主题的首个全国科普月活动1 日全面启动,各类活动将持续1个 月,打造全领域行动、全地域覆盖、 全民参与共享的"科普盛宴"

据介绍,今年全国科普月活动 聚焦宣传推广科技创新成果、弘扬 科学精神和科学家精神、广泛开展 群众性科普等内容,将在全国范围 开展"科普报告话前沿""科普阵地 探未来""千万IP创科普""科学文化 进基层""科普之光·首届全国科普 月大型网络展播"等系列特色活动。

其中,主场活动1日在国家科技 传播中心、中国科技馆启幕,探索"科 学+文化+体验+消费"的融合科普模 式,以"寻初心、悦科普、探创新、向未 来"为逻辑主线,汇聚"新中国科普成 ""抗日战争中的中国科学家 -纪念中国人民抗日战争暨世界 反法西斯战争胜利80周年专题展

"'科创筑基·科普惠民'创新成果展" "百年学会话前沿""智汇青春·科创 成果向未来"等百余场主题展览和特 色活动,打造"全月有活动、每周有主 题、天天不重样"的科普嘉年华。

新修订的科学技术普及法自 2024年12月25日起施行,规定"每 年9月为全国科普月"。今年全国科 普月活动由中国科协联合34家全民 科学素质纲要实施工作办公室成员 单位共同部署开展。

吉林机场集团暑运期间 累计运送旅客387.4万人次

截至8月31日24时,为期 两个月的2025年暑运落下帷 幕。从7月1日至8月31日,吉 林机场集团所属各机场共保 障航班起降25752架次,运送 旅客387.4万人次,货邮吞吐

量16613.4吨,日均客流量超 过6.2万人次。其中,长春机 场保障航班起降22249架次, 运送旅客338.7万人次,货邮 吞吐量16118.2吨。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

2025年暑运结束

长春站累计发送旅客682.1万人次

截至2025年8月31日,为 期62天的暑运工作圆满结 束。暑运期间,长春站共发 送旅客682.1万人次,日均11 万人次,较2024年同期增幅 5%。高峰日为8月2日,发送 旅客13.5万人次。

提供充足运能,车站暑运 期间日均开行旅客列车543 列,最大限度满足假期旅客出 行需求。据统计,暑运期间, 长春站到达旅客700万人次, 同比增长5%。为了让旅客出 行体验更美好,展会期间,长 春站重点做好旅客接驳工作, 确保旅客高效出站。

为做好2025年暑期新生 入学和学生返校运输服务保 障工作,长春站主动与省内高 校沟诵,大力宣传方便学生购 票新举措,切实改善购票体 验。站团委联合吉林铁道职 业技术学院团委开展大学生 志愿服务活动,共有27名志愿 者通过岗前培训后在长春站 售票、安检、实名制验证、"春 之约"爱心服务台和爱心服务 室等岗位开展志愿服务。暑 运期间,车站"春之约"爱心服 务团队共服务重点旅客8745 人次,发放"爱心卡"6108张

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

这个电影暑期档很"燃"!

"小人物"和好故事引领市场新突破

新华社上海9月1日电(张璟 怡 许晓青)抗战题材影片《南京照相 馆》票房突破28亿元,二维动画影片 《浪浪山小妖怪》票房超13亿元,高 能动作片《捕风追影》上映不到两周 票房冲上7亿元关口……

2025年电影暑期档收官,总票 房119.66亿元,观影人次3.21亿,丰 富多元的影片供给收获持续好评 从"照相馆"的小邮差,到"浪浪山" 的"草根"取经团,再到东极岛上的 普通渔民,这个暑期的电影话题很 "燃",业内人士分析,众多"小人物" 和好故事共同构筑了这一超强暑期

"小人物"支撑起家国大爱

8月下旬一个丁作日的午后, 上海市中心国泰电影院客流如织, 已上映一个月有余的《南京照相 馆》上座率依然很高。"暑期快结束 了,我们是来二刷!"电影散场时, 观众仍回味着片中场暑 同时也从 片尾彩蛋中,了解南京城今日的繁

《南京照相馆》以一座照相馆和 一群"小人物"的遭遇为线索,通过 邮差、照相馆老板等普通人的视 角,展现战争留下的创伤和中国人 民对和平的向往。《东极岛》从中国 渔民的无私救助出发,展现战火下 的国际人道主义精神。"阿赑""阿 荡"等连姓氏都未提及的渔民主人 公,带领观众"上岛""入海",身临 其境感知过往。

来自灯塔专业版的分析认为, 今年的电影暑期档涵盖了剧情、历 史、喜剧等多样类型,而其中普遍 的叙述共性就是摈弃宏大叙事,让

观众"看见"时代中具体的个体 《南京照相馆》在票房和口碑上领 跑,与影片独特的题材角度和个性 化人物塑造紧密相关,进而引发观 众强烈共鸣。

好故事和新技术双向赋能

不少网友夸赞今年电影暑期 档,是过去一段时间来"最会讲故 事"的一个暑期档。《浪浪山小妖 怪》《捕风追影》《长安的荔枝》《戏 台》等,都在故事创作上花了大力 气。"浪浪山"创造了大量具有想象 力的"反差萌"桥段,"草根"取经团 不安于庸俗的人生,出门前"猪妈 妈"的唠叨,与"话痨""社恐"的小 伙伴团结合作等。《捕风追影》发布 了多条短视频, 知名演员在现场切 磋演技,推敲故事悬念设置。

上海大学上海电影学院教授 上海电影评论学会会长刘海波认 为,电影要获得观众认可,关键还是 要讲好故事。他点赞《浪浪山小妖 怪》中"小妖怪"在降妖除魔中找到 了新的生命意义。

中国电影评论学会会长饶曙光 说:"观众的眼睛是雪亮的,电影作 品的质量至关重要,没有好质量,就 没有好口碑和好票房。"

记者在走访中发现,好故事也 是拥抱新技术的产物。《浪浪山小妖 怪》将国产二维动画电影票房推上 新高度,二维手绘动画本身也从传 统纯手工绘制向电脑绘制屏和绘制 笔"进化",技术迭代让中华传统文 化在大银幕上更加耀眼。《聊斋:兰 若寺》则呈现了多则动画故事组合, 不仅创新形式讲好传统故事,还巧 妙展现了目前我国多种类型的动画 生产技术及其业务布局。

《F1:狂飙飞车》和《捕风追影》 等视觉先行影片通过流畅的叙事节 奏和震撼的视听效果,让观众与角 色"缝合",体现电影院观影的独特

影游联动"链接"户外百业消费

"电影+文旅"融合模式"跟着 电影去旅游"在暑期档持续深化。 《浪浪山小妖怪》中古寺等建筑参 考山西古建群落,带动当地旅游热 潮;《南京照相馆》带动南京文旅消 费增长,拍摄地上海影视乐园推出 在片场看电影"和沉浸式体验项 目;各地文旅部门还推动"票根经 ", 凭电影票享受旅游折扣或免 门票优惠。

来自山东的中学生吴梓晨说, 自己一直以来最爱看上海美术电 影制片厂的动画片,因此和妈妈一 起来上海旅游的"第一站"就选择 到上海电影博物馆的上美影展区 体验互动项目

暑期档影片还通过"IP宇宙" 构建、主创路演互动等方式,将观 影体验从单一的视听消费扩展为 多维度的文化体验及现场参与。IP 全产业链运营成为行业新趋势。

据介绍,《浪浪山小妖怪》采取 系统化开发策略,电影正式上映 前,IP开发与产业衍生已全面铺 开,上映首日,仅上海联和电影院 线周边的衍生品销售额便突破700 万元。《罗小黑战记2》以"单元剧+ 大电影"的开放式架构,不断引入 新角色和新故事线,片方还通过打 造"萌系"形象衍生品矩阵,形成创 作和营销的良性循环。

我省终止防汛四级应急响应

目前,吉林省降雨过程 基本结束,江河水势平稳。 经与省气象、水利部门会商 研判,根据《吉林省防汛防 台风应急预案》相关规定, 吉林省防指决定于9月1日 17时终止防汛四级应急响

应。同时,吉林省防指请各 级防指密切监视天气和江 河水情变化,强化会商研 判、监测预警、隐患排查、指 挥调度等各项措施,继续做

城市晚报全媒体记者 陆续

2025年吉林省青少年速度轮滑 锦标寒在辽源市轮滑场举办

8月27日,2025年吉林省 青少年速度轮滑锦标赛在辽 源市南部新城轮滑场拉开帷 本次赛事吸引了全省各 地区16个代表队200多名青 少年轮滑运动员踊跃参与, 他们在这里展开激烈角逐, 展现速度与激情的碰撞。

据了解,此次锦标赛分 男、女甲乙丙丁组进行比赛, 比赛设置为200米计时赛、 500+D米争先赛、1000米计 时寨、5000米淘汰寨、3000

米接力赛。选手年龄在8岁 到14岁之间。

本次锦标赛为吉林省的 青少年速度轮滑选手提供了 一个展示自我的舞台,通过 这样的赛事,更多的青少年 能够接触和了解轮滑运动, 激发他们对体育的热爱和追 求。同时,这也有助于发现 和培养更多优秀的轮滑后备 人才,为吉林省的轮滑事业 注入新的活力。

城市晚报全媒体记者 陆续